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Welzijn kermispony's  -  Inspectie

Het koninklijk besluit van 1 maart 2013 betreffende het welzijn van paarden en pony’s op 
kermissen legt strengere maatregelen op voor het welzijn van de kermispony’s. Dat 
besluit bepaalt dat de dieren vlot en voldoende toegang moeten hebben tot drinkwater, 
ook wanneer ze "aan het werk zijn" in de ponycarrousel. Daarnaast moeten de dieren in 
onberispelijke conditie zijn en respectvol behandeld worden, waarbij onder meer het 
gewicht van de ruiters aangepast dient te zijn aan de bouw van de dieren. Ook moeten 
alle attractiematerialen waarmee de dieren in contact komen, in goede staat zijn.

Daarnaast is het verboden dat de pony's en paarden opgesloten worden in een 
onaangepaste vrachtwagen. Tijdens de periodes wanneer de dieren niet ingezet worden, 
moeten ze zoveel mogelijk ondergebracht worden in een weide of in buitenverblijven. 
Pony’s zijn intelligente dieren die nood hebben aan grazen en vrij rondlopen.

Ondanks het koninklijk besluit van 1 maart 2013 blijft het welzijn van kermispony’s een 
bestaand probleem.

1. Hoe wordt erop toegezien dat kermiskramers de regelgeving met betrekking tot het 
welzijn van kermispony’s respecteren? 

2. De dienst bevoegd voor controle voerde in 2013 één controle ter plaatse uit en in 
2014 één administratieve controle. 

Hoe kan het lage aantal controles worden verklaard?

3. a) Wat is de stand van zaken met betrekking tot het aantal en soort controles voor 
2015?

b) Welke inbreuken werden vastgesteld en welke opvolging werd hieraan gegeven?

4. a) Plant de minister het aantal controles op het welzijn van kermispony’s op te 
drijven?

b)  Zal hij hierbij prioriteit geven aan controles ter plaatse of administratieve 
controles?

5. Zal de minister een sensibiliseringsactie op touw zetten rond het naleven van de 
regelgeving inzake het welzijn van de kermispony’s? Zo ja, hoe zal de minister dit 
aanpakken?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, TOERISME, VLAAMSE RAND EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 12 van 29 september 2015
van GWENNY DE VROE

1. Het toezicht op de naleving gebeurt in de eerste plaats op lokaal niveau. Dit gebeurt 
zowel op het moment van de beoordeling van de aanvraag tot toelating als eens de 
attractie ter plaatse is. In geval van twijfel of klachten, kan uiteraard ook de 
Inspectiedienst Dierenwelzijn controles uitvoeren. Recent nog werden de lokale 
besturen opnieuw aangeschreven om hen te wijzen op de geldende regelgeving en hun 
rol in deze materie.

2. Het primaire toezicht gebeurt door de lokale overheden. Controles door de 
Inspectiedienst Dierenwelzijn gebeuren op basis van klachten en/of op verzoek van 
de lokale overheid. Het aantal van dergelijke inspectieverzoeken is klein.

3. In 2015 werd één controle ter plaatse uitgevoerd op vraag van een gemeentebestuur. 
Er bleek geen reglement aanwezig dat onaangepast gedrag door de ruiters verbiedt. 
Een proces verbaal van waarschuwing werd opgesteld.

4. Ik verwijs hierbij naar het antwoord op vraag 1. Er zijn geen indicaties dat het 
toezicht door de lokale overheden onvoldoende is. Ik heb dan ook niet de intentie om 
het aantal controles op kermissen door de Inspectiedienst Dierenwelzijn te verhogen.

5. Naar aanleiding van de wijzigingen van de voorschriften aangaande de diameter van 
de piste die op 1 januari 2016 ingaan, werden zowel de lokale overheden als de 
kermisverenigingen recent aangeschreven. Er zijn geen indicaties dat verdere 
sensibiliseringsacties nodig zijn.


